

四川省住房和城乡建设厅

关于进一步加强春节期间安全防范工作的 通 知

各市（州）住房城乡建设行政主管部门：

现将四川省消防安全事件指挥部办公室《提示函》转发你们，请结合四川省住房和城乡建设厅《关于做好2021年春节期间安全防范工作的通知》（川建安委〔2021〕1号）要求，扎实做好节日期间安全防范工作。

一是加强房屋使用安全管理。督促物业服务企业加大节日期间房屋使用安全、燃气使用安全、用电安全、烟花爆竹燃放安全的宣传引导，加强电动自行车消防安全管理。

二是加强市政公用设施安全管理。督促燃气企业落实防火、防爆、防泄漏、防静电等风险防控措施，引导用户规范用气。要切实保证供水、供气、生活污水垃圾处理等设备设施正常运转，保障城市安全稳定运行。

三是加强节日未停工项目的安全管理。严格易燃易爆品管理、动火作业管理和民工住宿区安全管理，严密防范施工现场火灾、触电等安全事故。

四川省住房和城乡建设厅

2021 年 2 月 13 日

四川省消防安全事件指挥部办公室

提 示 函

省消防安全事件指挥部各成员单位：

2月12日2时13分，南充市西充县园林路紫荆苑小区发生一起火灾事故，造成3人死亡、2人受伤。此事故是今年春节期间我国最大的一起亡人火灾，引起了省委省政府领导的高度重视，省委常委、常务副省长罗文批示：值此牛年新春佳节到来之际，请南充市妥善处理好遇难者的善后事宜并着重做好家属安抚工作，同时抓紧调查清楚这件火灾事件的发生原因，深刻吸取教训，举一反三，务必把居民住宅消防安全防控措施落实到位；副省长叶寒冰批示：抓紧查清原因，依法规范处置；重视善后工作，做好安抚救助。

针对该起火灾事故暴露出的问题隐患，省消防安全事件指挥部办公室特别提醒：一是当前大型商业综合体是春节期间人员聚集地，要组织开展大型商业综合体消防安全检查，督促单位整改火灾隐患，落实消防安全责任；重点盯牢公共娱乐、车站、宾馆等人员密集场所；重点盯牢生产企业和施工工地，对务工人员住宿场所进行清理，重点纠治违规操作、动火动焊、存放易燃易爆物品等问题；重点盯牢涉疫重点场所，督促隔离场所等制定消防安全工作方案，管理好疏散通

道和安全出口。二是引导居民规范用火用电用气等行为，管住电源火源。高度关注老旧小区和留守儿童、空巢老人等重点人群，全力遏制“家庭火灾”多发和“小火亡人”。三是开展有针对性的消防宣传，向群众宣传用火用电、安全燃放烟花爆竹、文明祭祀和逃生自救常识，提升群众消防安全意识，动员全社会力量，充分发挥人民群众的监督作用。

